«Военная летопись моей семьи»
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Шестьдесят пять раз выпадали и таяли снега, шестьдесят пять раз зацветала сирень и распускались тюльпаны. Много воды утекло, выросли новые поколения. С каждым годом мы всё дальше и дальше уходим от военной поры. Это было очень трудное время. Во все семьи пришла беда. Мужчины уходили на фронт, оставляя дома жён и детей.
В те далёкие годы война коснулась каждого, ворвалась в каждую семью. Не прошла она и мимо деревни, где жили и трудились мои прабабушки и прадедушки. Я не знал своих родных прадедушек и прабабушек. Они умерли ещё до моего рождения, но из рассказов родителей я знаю, что оба мои прадеда, Михаил и Яков, с первых дней войны ушли на фронт, в боях много раз  были ранены, но они честно прошли этот героический путь солдата и дождались окончания войны. Не сидела без дела, дожидаясь победы, и моя  прабабушка Акулина. Она выпекала хлеб для партизан на оккупированной территории Черниговской области. У нас дома есть фотографии семьи, сделанные в период войны. Также у моего дяди хранятся ордена и медали, которыми был награждён прадедушка Яков.
Поподробнее я хочу рассказать о той, которая несмотря ни на голод, ни на боль, выжила и прожила долгую сложную жизнь. Это очень родной и близкий мне человек - родная сестра моей прабабушки Акулины - Прасковья. 

Бабушка Прасковья родилась 14 октября 1913 года в селе Олешня Черниговской области. В семье было 11 детей. Она была самой младшей.

В семье все жили дружно. Все дети всегда помогали родителям и по дому, и на огороде, и в поле, и  заниматься хозяйством, а его было много, чтобы прокормить большую семью.

Когда  началась война, бабушке Паше было 28 лет. Она ясно помнит и никогда не забудет тот момент, когда война пришла в село. Фашисты появились неожиданно. Бабушка вспоминает: «Хорошо помню тот день, когда  колонны немецких автомобилей, грохочущих танков въезжали в наше село. Свою технику они ставили на наших огородах, а сами располагались в понравившихся домах. Поселились они и в нашем доме. Немцы чувствовали себя хозяевами. Заходили в дома и требовали им подчиняться, а тех кто отказывался сразу расстреливали. На улице постоянно раздавались выстрелы, немцы убивали курей, свиней, коров, всё что двигалось, даже людей. Через несколько дней, немцы собрали полдеревни людей, загнали в вагоны и отправили эшелоном на принудительные работы в Германию. Я была в числе этих избранных. В Германии, за неподчинение фашистам, меня отправили в концлагерь строгого режима».
Бабушке Паше тяжело вспоминать это страшное время, слишком глубокие раны оставила война в её сердце. Много горя и слёз, она увидела за долгие, страшные годы войны, но она с гордостью рассказывает о том, как наш народ не поддавался немцам, а оказывал им сильное сопротивление. В лагерях бабушка провела четыре года. Вместе со всеми она голодала, подвергалась смертельной опасности, на её глазах убивали, сжигали заживо людей. Ей просто повезло остаться в живых после всех издевательств немцев.

В марте 1945года американцы освободили уцелевших пленных. Измученных, голодных и больных освобождённых людей передали советским войскам.

Возвратясь домой на Украину, бабушка Паша узнала о том, что на войне погибли  три брата, один пропал без вести. Всё село было разрушено. Очень много сил и времени было потрачено на восстановление села.

Великая Отечественная война принесла столько горя, бед, несчастий нашему народу. Бабушке  до сих пор очень больно и тяжело вспоминать те горькие годы. Сейчас ей 97 лет. Она живёт в том же селе. Прошли десятилетия с того времени, как отгремели бои Великой Отечественной войны на нашей земле. Это была самая страшная,  самая  кровавая война столетия. Сколько людей погибло на фронтах, наверное, никогда не удастся подсчитать. Всегда свои рассказы бабушка Паша заканчивает со слезами на глазах  такой фразой: «Главное – чтобы не было войны!»

Всё дальше и дальше уходит в историю Великая Отечественная война. Память о войне передаётся нам из книг, из уроков истории, но самыми убедительными являются, конечно же, воспоминания наших прабабушек и прадедушек, уже не молодых бабушек и дедушек – детей той страшной и жестокой войны. За голубое небо над головой, за счастливое и спокойное детство мы обязаны тем, кто в 1941 – 1945 отдал свою жизнь, защищая нашу Родину. Мы всегда должны помнить о своих предках и гордиться их отвагой, доблестью и преданностью своей Родине. Мы не должны их забывать, они всегда будут в нашей памяти!!!

От имени моих одноклассников я поздравляю всех участников Великой Отечественной войны  с 65-ем Великой Победы! Спасибо и низкий поклон всем тем, кто подарил нам мирное небо над головой и свободу!

