«Военная летопись моей семьи»
Анкета участника:

1. Фамилия: Магда
2. Имя: Олеся
3. Отчество: Андреевна
4. Учебное заведение: ЗСШ № 100

5. Класс: 7 –А класс
6. Контактный телефон: (0612)224-77-25,  59-00-31 (дом.)

7. Название газетного издания молодежи: школьная газета “Фолиант”
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Годы Великой Отечественной войны — это годы тяжелых испытаний для нашей страны, для нашего народа. Война коснулась каждой судьбы, каждой семьи. Многие люди потеряли родителей, друзей и просто близких людей. Но были и те, кому посчастливилось остаться в живых и вернуться домой. Среди них мой прадед Биленко Алексей Лукич (1904-1992) и двоюродный прадед Сарана Владимир Михайлович (1922-2003). Они прошли войну и мужественно выстояли на пути к свободе и освобождению Родины.
Из воспоминаний моей бабушки Нели Алексеевны: “Война началась внезапно. По радио передавали страшную новость, в то время как немецкие войска оккупировали село. Я и моя сестра Фрида вышли прокатиться на велосипедах, но, не доехав до ближайшего перекрестка, попали под обстрел фашистских самолетов. Было видно, что попасть в нас у них не было целью, они скорее стреляли ради забавы в нескольких метрах от нас. Снаряды рушили все вокруг, и столбы пыли еще больше ужасали и без того страшную картину”.
Когда началась война, мои родственники жили в с. Веселом Днепропетровской области, но вскоре перебрались в с. Преображенка, оставив вещи, мебель и продукты питания в погребе, вырытом под домом. Прадед Алексей периодически наведывался на прежнее место жительства и проверял все ли в порядке. Но однажды по пути в с.Веселое машина с советскими солдатами забрала его и привезла в с.Чумаки для прохождения военной службы, откуда он и попал на фронт. Начинал воевать  прадед в Днепропетровской области в районе с.Чертомлык, где в 1943 году получил ранение в правую руку. Из-за ранения прадеда отправили в военный госпиталь в город Поти (Грузия). Все это время родные не знали о его ранении. Чтобы хоть как-то дать знать родным о своем местонахождении прадед написал краткое письмо и вклеил вырезку из газеты с пейзажем Грузии, на обратной стороне которой незаметно написал: “Потяг в Тбілісі”. И с этого письма все стало ясно, хотя и не было столь утешительным.
На фронте прадедушке Алексею дали прозвище “хитрый лис”. Этот случай еще раз подтвердил его правильность.  К сожалению, травма оставила след на будущем прадеда – несколько пальцев правой руки были полностью парализованы. За участие в военных действиях прадедушка Алексей получил боевые награды, среди них орден Славы.
Двоюродный прадед Владимир в то время также жил в с. Преображенка. В 1944 году прадед Владимир был призван в армию на действительную военную службу. В июле 1944 года он получил звание сержанта. В этом же году получил ранение. 9 февраля 1946 года был уволен в запас. Воевал в составе 1 украинского фронта в 1944 году, 3 украинского и 1 белорусского фронтов в 1945 году. 
Прадед Владимир участвовал во взятии Берлина в 1945 году. За военные действия был награжден медалями и орденами, среди которых медаль Жукова, орден Отечественной войны 2 степени, медаль “За боевые заслуги” и медаль “За победу над Германией”. 
После войны прадед получил звание ветерана труда.

В то время как прадеда Владимира забрали в армию, его жена Ольга осталась одна. Немецкие солдаты ездили по селу и забирали молодых людей на работы в Германию. Чтобы хоть как-то уберечь себя от порабощения, Ольга облила себе ногу кипятком, поскольку при ожоге возникают такие же симптомы как от болезни, в народе известной, как “рожа”. Немцы очень боялись этого заболевания и опасались людей с подобными симптомами. После того, как немцы ушли, прабабушка Ольга помогала рыть противотанковые рвы.
К радости, во время войны прадедам удалось остаться в живых. Но, не смотря на это, наша семья все же потерпела потерю. Во время Великой Отечественной войны умерла 3-летняя Фрида, дочь прадедушки Алексея и родная сестра моей бабушки Нели Алексеевны.

Меня переполняет грусть от этой потери, от пропавшего детства моих бабушек и дедушек и от пропавшей юности моих прадедов. Но, в то же время, я горжусь своими родственниками, ведь они внесли свою частичку в Великую Победу, победу над фашистами, над захватчиками Родины, над порабощением украинского народа!

И мы всегда должны об этом помнить!
