«Военная летопись моей семьи»
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С  каждым годом мы все дальше и дальше уходим от военной поры. Но время не имеет власти над тем, что люди пережили в войну. Советский солдат умел смело смотреть в глаза смертельной опасности.  "Все для фронта, все для победы!" – этот лозунг стал главным с первых дней войны для людей. Но о ней помнят ветераны, убеленные сединами, поколение военных лет. Должны помнить и мы, молодое поколение. Ведь без прошлого – нет будущего.
Единственной, кто остался в живых со времен Великой Отечественной войны -  это бабушка моей мамы Марченко Ирина Ивановна. Когда  началось война, ей было всего шестнадцать лет. Как и всех молодых девушек и парней её увезли в Германию на работы. Бабушка Ира рассказывала, что ей повезло (если так  можно назвать), её распределили на хозяйственные работы в одну немецкую семью  в германской деревне. Едой и одеждой бабушка была обеспечена, хотя работала с утра до ночи не покладая рук. У нас в семье даже наследственная примета  есть, у всех женщин бабушкиной линии на правой руке слегка изогнут  средний палец. Как говорит бабушка Ира, это после того, как она сильно повредила палец об большую терку. Вот так у её четверых дочерей, а потом и внучек появилось "напоминание" о тех смутных и тяжелых годах.

Второй свидетель, переживший Великую Отечественную войну – это дедушка Валя, которому во время войны было всего пять лет. Мало помнит Валентин Иванович о временах оккупации г.Запорожья, но навсегда ему запомнились в памяти страх и паника, которые иногда охватывали его вовремя боевых налетов на город. А самыми страшным для него оказалось первые послевоенные годы, когда они еще  мальчишками бегали по посадкам и полям. Иногда находили и натыкались на не взорванные мины и гранаты. Даже несколько ребят погибли у него на глазах.

И в наше время находятся снаряды, которые до сих пор несут опасность и напоминают о войне.
Человеческая память! Время не властно над ней! И сколько бы лет и десятилетий ни прошло, люди снова и снова будут возвращаться к нашей победе, ознаменовавшей торжество,  жизни  над смертью, разума над безумием, гуманности над варварством. 
Мы, молодое поколение, никогда не должны забывать те грозные годы, помнить о павших, быть благодарными оставшимся в живых. Пусть всегда будет мир на планете Земля! 
Память о войне священная!  
